
仪征中学 2019 届高三（上）数学填空题大赛（一试） 

1. 记复数 ibiaz ( 为虚数单位）的共轭复数为 ),( Rbabiaz  ，已知 iz  2 ，则

2z                   . 

 

2. 已知集合 },4,2{],3,1(  BA 则 BA           . 

 

3. 若钝角三角形三个内角的度数成等差数列，且最大边与最小边长度之比为m ，则m 的取值范围

是                . 

 

4. 将函数 3 cos siny x x x 的图像向左平移个 0m m 单位长度后，所得的图像关于

y 轴对称，则m 的最小值是              . 

 

5. 已知函数

2

2

sin , 0
( )

cos( ), 0

x x x
f x

x x x

  
 

   
是奇函数，则sin             ． 

 

6. 若双曲线
2 2 2( 0)x y a a   的右焦点与抛物线

2 4y x 的焦点重合，则a          . 

 

7. 若实数 ,x y满足 0x y  ，且 2 2log log 1x y  ，则
2 2x y

x y




的最小值为         . 

 

8. 若实数 ,x y满足 4 0x y   ，则
2 2 6 2 10z x y x y     的最小值为_________. 

 

9. 已知椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    ，点 1 2, , ,A B B F 依次为其左顶点、下顶点、上顶点和右焦点，

若直线 2AB 与直线 1B F 的交点恰在椭圆的右准线上，则椭圆的离心率为______. 

 

10. 已知 A（ ,A Ax y ）是单位圆（圆心为坐标极点 O，半径为 1）上任一点，将射线 OA 绕点 O 逆

时针旋转
3


到 OB 交单位圆于点 B（ ,B Bx y ），已知 m＞0，若 2A Bmy y 的最大值为 3，则 m

＝                . 



11. 己知 a，b为正数，且直线 6 0ax by   与直线 2 ( 3) 5 0x b y    互相平行，则 2a+3b

的最小值为________. 

 

12. 曲线 )0(
1

 x
x

y 与曲线 xy ln 公切线（切线相同）的条数为          . 

 

13. 在等差数列{ }na 中，已知首项 1 0a  ，公差 0d  .若 1 2 2 360, 100a a a a    ，则 1 55a a  

的最大值为                   . 

 

14. 在平面直角坐标系 xOy 中，设直线 2y x   与圆
2 2 2( 0)x y r r   交于 ,A B两点，O为

坐标原点，若圆上一点C 满足
5 3

4 4
OC OA OB  ，则 r           . 

 

15. 动直线 ( 2)y k x  与曲线 21y x  相交于 A， B 两点，O为坐标原点，当 AOB 的面

积取得最大值时， k 的值为            . 

 

16. 在边长为 1 的菱形 ABCD中，
2

3
A


  ，若点P 为对角线 AC 上一点，则PB PD 的最大

值为           . 

 

17. nS 是等差数列 na 的前n 项和，若数列 na 满足 2

n na S An Bn C    且 0A  ，则

1
B C

A
  的最小值为             ． 

 

18. 设 nm, 分别为连续两次投掷骰子得到的点数，且向量    1,1,,  bnma ，则向量 ba, 的夹

角为锐角的概率是________. 

 

19. 已知实数 yx, 满足条件














,03

,05

,0

y

yx

yx

若不等式 222
)()( yxyxm  恒成立，则实数m 的最大

值是       . 



20. 已知 A为椭圆
2 2

1
9 5

x y
  上的动点，MN 为圆 2 2( 1) 1x y   的一条直径，则 AM AN 的

最大值为       . 

 

21. 已知一个空间几何体的所有棱长均为 1 cm，其表面展开图如图所示，则该空间几何体的体积 V

为            cm
3． 

 

 

22. 已知函数
2

4,
( )

4 3,
f x

x x


 

 

,

.

x m

x m




若函数 ( ) ( ) 2g x f x x  恰有三个不同的零点，则实数

m 的取值范围是                  . 

 

23. 已知 ( )f x 是定义在 [ 2,2] 上的奇函数，当 (0,2]x 时， ( ) 2 1xf x   ，函数
2( ) 2g x x x m   . 如果对于 1 [ 2,2]x   ， 2 [ 2,2]x   ，使得 2 1( ) ( )g x f x ，则实数m

的取值范围是         . 

 

 

24. 已知正实数 x，y 满足
2 4

3 10x y
x y

    ，则 xy 的取值范围为                ． 

 

25. 已知实数 x，y  1,  ，且 2 1 0xy x y    ，则 2 23

2
x y 的最小值为                ． 

 

 

 

 

 

 

 

 



答案: 

1. 3 4i ；  2. {2}； 3. (2, ) ； 4. 
6


； 5. 1 ； 6. 

2

2
； 7. 4； 8. 18；  9. 

1

2
； 

10. 6 1 ； 11. 25；  12. 1；  13.200；   14. 10 ； 15. 
3

3
 ；16. 

1

2
 ； 

17. 2 3； 18. 
5

12
；19. 

25

13
； 20.15；21.

 

2
1

6
 ；22.  1,2 ；23. [ 5, 2]  ； 24. [1，

8

3
]；

25.15 

 


